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Pour que ¢a fonctionne, il faut que le résultat
de létape 3 corresponde a ce quont voulu
exprimer les électeurs a [étape 1.




qui définit LE MODE DE SCRUTIN D

Ces trois étapes forment un processus
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ECTION. Mais il existe plusieurs modes
de scrutin tres différents.




=N FRANCE, POUR LES ELECTIONS
PRESIDENTIELLES, ON UTILISE..
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LE SCRUTIN UNINOMINAL
A 10U 2 TOURS
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CE SCRUTIN DESIGNE COMME CANDIDAT ELU CELUI
QUI OBTIENT LA MAJORITE, SOIT PLUS DE 50% DES VOIX.

Pour cela, chaqpe électeur doit dés‘\gner
UN SEUL candidat en lui remettant sa "voix'.
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On comptabilise ensuite le nombre

de VOix oele candidats.
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Si aucun des candidats nobtient p\us de
50% DES SUFFRAGES EXPRIMES.
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.alors on organise un SECOND TOUR DE VOTE
avec un'\quemem les deux candidats qQui
ont eu le plus de voix au premier touy.
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ET comme ils ne sont plus que deux, il y en a
forcément un qui aura au moins S0% des voix
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ET HOP LUELECTION EST JOUEE |
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VRAIMENT ?

IL NY AURAIT PAS DANS CETTE HISTOIRE
QUELQUES OBSCURS TOURS DE PASSE—PASSE ?
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¢\ Comme par exermple le fait que le scrutin uninominal
'A COMPTE COMME DES ADHESIONS des voix qui
sont en réalité beaucoup plus nuanceées,
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\ Eneffet, lélecteur doit choisiy un seul candidat
A alors quil peut avoir UN AVIS SUR CHACUN.
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| Il nlest pas possible de SOUTENIR PLUSIEURS CANDIDATS,
\ A alors que certains peuvent étre égaux a NoSs yeux
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Les VOTES DE PROTESTATION
a fencontre des uns sont comptés comme
des votes dadhésion en faveur dun autre
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Le systeme pousse a faire des calculs complexes
afin de donner sa voix au MoINs Mauvais

parmi les candidats qui ont une chance.
Ce quon appelle LE VOTE UTILE.
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LE VOTE BLANC
'A nest PAS pris en comp’re
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De plus, dire dun candidat
qui avait une vingtaine de pour cent
des VOiX au premier Tour,
quil obtient la majoriteé au second tour,
Nest-Ce pas un peu ARTIFICIEL */
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Si bien quon peut sinterroger
Sur ce que signifie la “MATORITE” au sens
qui lui est donné par le scrutin uninominal

E.Lu
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POUR RESUMER..
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ﬁ Le scrutin uninominal nest PaS

un bon outil pOUrr MESURER

E_Z_D les opinions des électeurs.
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| ASSEMBLE des voix
qui ont pas grand chose a voir
les unes avec les autres,
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Et au final, LE VAINQUEUR
peut ne pas correspondre

au souhait réel de la mq\or'ﬁé
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Mais jusqua présent, faute de mieux,
on a gardé cette méthode
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MAIS ALORS,
COMMENT SE FAIT—IL
QUON NAIT PAS TROUVE MIEUX ?
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LA SCIENCE

JANS S?COURS
DE LA DEMOCRATIE

vV'v ‘ .

a
LA THEORIE DU CHOIX SOCIAL
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A vrai dire, cela fait un bon moment
que on conndiit LES ECUEILS DU SCRUTIN
UNINOMINAL A 1 OU 2 TOURS,
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En France, cela remonte aux alentours de la Révolution




Plusieurs penseurs se penchent alors sur
LELABORATION DES METHODES DE SCRUTIN

Dont JC. Borda.

J.C. BORDA
17331799

MATHEMATICIEN, PHYSICIEN,
POLITOLOGUE, NAVIGATEUR



E+ il avait déJd\ démontré a \’époque a quel point
le scrutin uninominal a1 ou 2 tours peut aboutir
a une chose et son contraire.
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‘i}F ) INTERMEDE
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Admettons qu‘on demande aux électeurs de classer
3 candidats selon leur ORDRE DE PREFERENCE.




Sion simule un scrutin a un tour en ne gardam“
que les premiers choix des électeurs,
CEST /\ QUI GAGNE.




En revanche, si on organise un deuxieme tour
en ne gardant que les 2 candidats les mieux classés,
CEST -] QUI LEMPORTE.




=T CE NEST PAS TOUT !
St on compare tous les candidats 2 a 2,
CEST EN REALITE ) LE VAINQUEUR |
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IL Y AURAIT UNE ERREUR
DE CALCUL QUELQUE PART ?
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Non, plutot plusieurs mauvaises fagons de calculer.
puisque dans les deux premiers cas
ON OCCULTE une parﬂe cruciale de linformation.
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En revanche, dans le troisieme cas,
on prend en compte LENSEMBLE DU CLASSEMENT.
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Sauf que I aussi, il peut Y avoir des surprises.
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Cest NicoLas DE CONDORCET
qui en fait la démonstration

0
N. CONDORCET
17431794

PHILOSOPHE,
MATHEMATICIEN,
HOMME POLITIQUE
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LA METHODE

CONDORC
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Chague électeur est ici aussi invité G CLASSER
les candidats du meilleur au pire.
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Lors du dépouillement, on regarde combien
delecteurs préferent un candidat a un autre.
On détermine ainsi le GAGNANT DE CE DUEL

18



ET on réalise autant de duels que nécessaire
pour que chaque candidat soit
COMPARE A TOUS LES AUTRES.
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Le gagnant est celui qui remporte fous les duels.

On lappelle : “LE GAGNANT DE CONDORCET”
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Mais voila : Il se peut guaucun candidat narvive
a battre lensemble de ses concurrents.
| n‘y a alors PAS DE “GAGNANT DE CONDORCET”
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MEME PIRE
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Condorcet tombe sur un facheux pamdoxe \.
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Si une Majorité préfere

une majoxité préfere

et une major'\Té pré‘r“ére
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.alors ON TOURNE EN ROND, et aucun candidat
Ne peut etre dés\gné comme vainqueuy.
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Cest ce qu‘on Q appe\é le
PARADOXE DE CONDORCET
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La troisieme personne qui apporte une avancée

fondamentale aux réflexions sur les modes de scrutin
est KENNETH ARROW

1921-2017 ECONOMISTE RECOMPENSE
POUR SA CARRIERE PAR LE “PRIX NOBEL

DECONOMIE” EN 1972.
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8 LE PARADOXE (]

pARROW L
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Arrow constate que SUIVANT LE NOMBRE
DE CANDIDATS qui se présemem...
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LE RESULTAT PEUT CHANGER
DE FAGON RADICALE.
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| suffit méme de |APPARITION OU DU DESISTEMENT
aun petit candidat, qQui Na aucune chance de remporter
le scrutin, pour que le vaingueur soit different.
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Il devient alors possible de manipuler
les résultats par le jeu des candidatures.
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Partant de ce constat, Arrow cherche

A caractériser ce que pourraient étre
les propriétés minimales souhaitables dune
ELECTION REELLEMENT DEMOCRATIQUE.
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LE THEOREME

DIMPOSSIBILI
DARROW

R
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Voici en substance la réflexion dArrow
S| ON VEUT QUE :

Tous les électeurs sont égo\ux.

CHAQUE VOIX AIT LE MEME POIDS.
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* Lélection soit toujours capable
a de DESIGNER UN GAGNANT.
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Le f0it QUUN NOUVEAU CANDIDAT SE
PRESENTE, et 4 plus forte raison si ce
candidat na aucune chance de gagner,
NE BOULEVERSE PAS LE RESULTAT
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Un candidat JUGE MEILLEUR PAR TOUS
LES ELECTEURS SOIT LE VAINQUEUR.
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Cest le théoreme dimpossibilité dArrow -
tant que fon demande aux électeurs
de CHOISIR 0u de CLASSER les candidats,
ON NE PEUT PAS VOTER CORRECTEMENT.
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Il en a été conclu que
comme il nlexistait pas de bon systeme de vote,
¢a Ne servait a rien de changer.
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Ev ¢ca FaiT 200 ANS QUON EN EST LA |

41



Marjolaine Leray - 2017

POURTANT, EN FRANCE,
ON A LA SOLUTION |
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LE JUGEMENT
MATORITAIRE
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I y aune dizaine dannées, deux chercheurs du CNRS
ont mis au po'\m un NOUVEAU MODE DE SCRUTIN :
LE JUGEMENT MAJORITAIRE.

L, _ %

T ”f )
L .mf‘-'* Wy — .J 4
¥ o Y
'



Ils ont congu cette méthode pour répondre
aux 4 EXIGENCES DARROW.




Pour cela, ils sont partis
du principe quil fallait
PERMETTRE AUX
ELECTEURS DE MIEUX
SEXPRIMER



Alnsi, ils ne demandent plus aux électeurs de
COMPARER OU CLASSER les candidats entre eux.
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Mais simplement de JUG

R chaque candidat

Indépendamment de ses concurrents,

IL SAGIT SIMPLEMENT DE

DONNER SON AvViS |




VOYONS DONC COMMENT CA MARCHE.
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Pouy que cela fonctionne il faut dabord
établir un LANGAGE COMMUN.




On pourrait étre tente dutiliser un systeme de points.
sauf que les notes nont pas le meme sens
pour fout le monde.
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Sion gjoute a cela que le support dun électeur
DOUY UN candidat Nest PAS UNE GRANDEUR
PHYSIQUE MESURABLE,
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alors le Transfortmer en chiffyes
Na aucun sens |
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Balinski et Laraki vont plutot choisir dutiliser

linformation telle qu‘e\\e est donnée par [électeur.
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En loccurrence, st un électeur dit dun candidat
qu"\\ est "Mmauvais’, alors Balinski et Laraki diront
de ce candidat qu"\\ est "mauvais’.
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|l est désormais possible de
VOTER AVEC DES MOTS |
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Pour que cela soit réalisable, il est cependant
nécessaire dutiliser une liste de termes COMPRIS
DE LA MEME FACON PAR TOUT LE MONDE
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On nommera ces termes les “MENTIONS”

_EXCELLENT
/| TRES BIEN
~_BIEN
| AsSEZ BIEN |
£, |L-PASSABLE [/ N

;,,;& INSUFFisANTY %_ij

)/ LA RESETER |

LT e
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Elles doivent permettre détablir

un ORDRE (croissant ou décroissant.
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Et Cest cette échelle de mentions qui va donney

la poss‘\b'\\'ﬁé aux électeurs de jouger chaque candidat.
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Plus concreterment, un BULLETIN PAPIER
poutrait ressembler a ¢a;
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Pour cette &ection, |
je juge que les candidats suivants sonk:
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Pour voter, il suffit de mettre une croix par \‘\gne.
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Comme on évalue chaque candidat independamment
des ses concurrents, on peut évidemment attribuer
LA MEME MENTION a plusieurs personnes.
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Si lélecteur Na pas davis sur un candidat,
LA MENTION ATTRIBUEE PAR DEFAUT
EST “A REJETER”
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En effef, un CITOYEN RESPONSABLE
na aucune raison de vouloir comme représentant
un candidat dont il ne sait rien.
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Une fois les suffrages exprimés, on regroupe

toutes les mentions données a chaque candidat.
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PUis pour chacun, on les classe dans lordre.
On obtient ainsi ce quon va appeler
le “PROFIL DE MERITE” du candidat.

M AR T
veld de minide de G
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Avec cette méthode, CHAQUE VOIX A LE MEME POIDS.

Cest a dire que "excellent” ne pese pas plus lourd
que "passable’ ou e rejetet”

EXCELLENT A RETETER
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A partir des profils de mérite, on peut déja dire de chaque
candidat si il est apprécié ou non par les électeurs.

G2 MO0 il
o diouak que S mest pas Oua
Ofyreut dos ¢ foclawns.
I NPT ROt et
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=T COMMENT

) on cHoistT? L
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e LA MENTION oo

T MAJORITAIRE -

Pouy chaque profil de meérite, on détermine la mention
avec loquelle UNE MATORITE des électeurs est daccord.
Pour cela, on prend le bulletin situé pile au milieu.

yollebim du milip,
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on a en effet une major'\‘ré

pour dire que :

Pouy cette mention,
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ET un major\‘ré pour dire que :
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Ceux qu'\ contestent cette mention

sont donc toujours en minorité.

BIEN
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Oon appe\\e cette mention
la "MENTION MAJORITAIRE"
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{—'-“'“'""'-3

= LE RESULTAT x;;“"
Ensuite, il nty a plus qua comparer

les mentions majoritaires des candidats.

\J
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pour établir un CLASSEMENT.
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= LES EGALITES @

Et St jamais plusieurs candidats
ont la méme mention ?
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Pour quil y ait un maximum délecteurs
daccord avec le résultat, on donne raison
0 LENSEMBLE DELECTEURS LE PLUS IMPORTANT
parmi ceux qui pensent que le candidat valait plus
(0u MoINS) que sa Mmention majoritaire.
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Les candidats sont ainsi toujours dépaﬁagés
de sorte A ce QUUN MAXIMUM DELECTEURS
SOIENT DACCORD AVEC LA DECISION PRISE.
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f | ES AVANTAGES |

DU JUGEMENT MAJORITAIRE
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e LE ,SOUHAIT
DES ELECTEURS

Le dugemem Mogor'\m\re perme’r de savoir
AVEC PRECISION ce que pensent les électeurs.
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On peut MESURER LE SOUTIEN DE L'ELECTORAT
pour le candidat vainqueur. Et oui | Une victoire
avec "passable’ ne signifie pas la méme chose

quune victoire avec "excellent”
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On sait ce que les électeurs pensent de chaque candidat.
L 'élection dés'\gne donc un vaingueuy, mais donne
OUSSi BEAUCOUP DINFORMATIONS SUR LES

ATTENTES QUEXPRIME LELEC

TORAT.
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= POURQUOI | 09/ /e
CEST MIEUX ?

Cefte méthode permet aux électeurs de
SEXPRIMER DE FACON LIBRE ET HONNETE.
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On sort du sysféme binaire du scrutin uninominal
qui NOUS demandait de choisir un seul candidat
Ici on peut avolr UN AVIS PLUS SUBTIL ET NUANCE
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On sait Jroujours qui est le gagnam.

I n’y a donc paS de pamdoxe de Condorcet.
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Et on évite aussi le PARADOXE DARROW
un candidat de p\us, Ou Un candidat de moins,
ne change rien aux résultats des auttres concurrents.
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Le vote blanc devient SUPERFLU : on peut décider
que Si personne nobtient p\us que insuffisant’,
on recommence le scrutin avec de nouveaux candidats.

-
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S| LES GENS #75_ a
TRICHENT 2 &4

Le Jugement Majoritaire est le scrutin
le plus résistant au VOTE STRATEGIQUE
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lmaginons quun electeur mente sur ce quil pense
réellement en EXAGERANT SON VOTE
pour Ne favoriser quun seul candidat.
Au moment ot il le fait, il ne connaiit évidemment pas
encore la mention majoritaire des participants.
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Dans le cas ou son faux' vote reste
du meme coté de la mention majoritaire,
CA NE CHANGE RIEN AU RESULTAT

'-uh.npo‘
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Et si le "faux' vote se situe de lautre coté, le “tricheut”
Na décalé la mention majoritaire que dune voix ef.
leffet est le contraire de ce qp’\\ voulait |
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Quot quil en sait, tricher prive surtout [électeuyr

de FAIRE VA
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ET SI TOUS LES ELECTEURS TRICHENT

de cette fagon pour favoriser un seul candidat et rejeter

tous les autres (Ce qui serait un peu bizarre), on obfient
lequivalent. du scrufin uninominal utilise aujourdhui

\TRE! Dou,
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Evidermment le
NE REGLE PAS 1

Jugemem Mq;or'\m‘\re
"OUS LES PROBLEMES.
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Mais il permet déja davoir une idée beaucoup
plus juste de ce que pensent les citoyens,
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Et donc de créer
UN SOCLE SOLIDE ET COHERENT pour lo
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